

УДК 657.63

## ИССЛЕДОВАНИЕ МЕТОДИЧЕСКИХ ПОДХОДОВ К РАЗРАБОТКЕ ВНУТРИФИРМЕННЫХ СТАНДАРТОВ АУДИТА

*Харина А.В., студентка 4 курса экономического факультета  
Научный руководитель – Юдинцева Л.А., кандидат экономических наук, старший  
преподаватель  
ФГБОУ ВПО «Вятская ГСХА», г. Киров*

**Ключевые слова:** *международные стандарты аудита, федеральные стандарты аудита, внутрифирменные стандарты аудита, аудит, аудиторская организация, методический подход*

*Статья посвящена изучению рекомендаций по разработке внутрифирменных стандартов аудита. Проведенный авторами статьи анализ методических подходов к разработке внутрифирменных стандартов показал, что формирование структуры стандартов и ее внедрение довольно трудоемкий, но необходимый процесс в целях совершенствования аудиторской проверки и повышения ее качества.*

В настоящее время стандартизация аудиторской деятельности является преобладающим направлением развития аудита в мире. Несмотря на то, что большинство требований, предъявляемых к порядку проведения аудита, определяют международные и федеральные (национальные) стандарты, наличие системы внутрифирменных стандартов является необходимым показателем профессионализма деятельности аудиторской организации.

Концепция разработки внутрифирменных стандартов предполагает их целевую направленность, основанную на системе последовательных, взаимосвязанных и обоснованных способов понимания процесса аудита.

Как правило, большинство российских ученых в своих работах поддерживают основные структурные элементы к разработке внутрифирменных стандартов аудита, установленные концепцией. Тем не менее, акцентирование внимания на конкретных действиях аудитора с целью повышения качества проверки, позволяет считать подходы к разработке таких стандартов различными.

Так, например, В.Д.Андреев [1] считает, что приложения к стандартам, составляющие отдельный пункт их структуры, также должны содержать ряд значимых вопросов: алгоритм применения стандарта, описание технологий выполнения каждого этапа, перечень вопросников и аудиторских процедур, рабочие документы с цифровыми примерами, систематизированный перечень нормативных документов.

Подход к разработке внутрифирменных стандартов Б.Т.Жарылгасовой [2] предполагает установление унифицированной структуры, состоящей из двух пунктов: общие положения и содержание внутрифирменного стандарта. Ключевым элементом первого пункта является обоснование актуальности разработки стандарта, а главная информация содержания заключается в методологии решения поставленной задачи.

Н.А.Лосева [3] предлагает подробнее раскрыть общие положения внутрифирменных стандартов с целью понимания и осмысления их разработки и назначения. Данный пункт должен содержать информацию о цели и основаниях разработки стандарта, необходимости его использования, сфере применения, взаимосвязи с другими стандартами (в том числе международными), преемственности с ранее действовавшими нормативными документами и внутренними стандартами, сроке действия стандарта.

Отличительной особенностью подхода к разработке внутрифирменных стандартов Э.А.Сиротенко [4] является усиление роли законодательного аспекта при их составлении. Ссылки на действующие стандарты аудита (как российские, так и международные) должны быть представлены аудитором в качестве регламентирующих параметров, при отражении взаимосвязи с другими стандартами и при выполнении требований данного внутреннего стандарта.

Анализ рассмотренных методических подходов к разработке внутрифирменных стандартов аудита позволяет однозначно утверждать, что российские ученые стремятся выработать унифицированную структуру их формирования. В ряде случаев она максимально приближена к структуре федеральных правил (стандартов) аудиторской деятельности. Различия обусловлены: степенью детализации рассматриваемых в стандарте вопросов, видами внутрифирменных стандартов в соответствии с используемыми учеными классификациями, а также собственным профессиональным суждением автора. В целом, процесс разработки внутрифирменных стандартов аудита можно охарактеризовать как научно - исследовательские изыскания, дающие теоретическую и практическую основу для проведения аудита на достаточно высоком профессиональном уровне.

### **Библиографический список**

1. Андреев, В.Д. Внутренний аудит: учебное пособие / В.Д. Андреев. – М.: Финансы и статистика, 2013. – 464 с.
2. Жарылгасова, Б.Т. Общие рекомендации по разработке внутрифирменных стандартов / Б.Т.Жарылгасова // Аудиторские ведомости. – 2007. - № 12. – С.18-23.
3. Лосева, Н.А. Научные основы разработки внутрифирменных стандартов аудиторской деятельности / Н.А.Лосева // Аудитор. – 2014. - № 10 (236). - С.31-35.

4. Сиротенко, Э.А. Внутрифирменные стандарты аудита: учебное пособие / Э.А.Сиротенко. – М.: КНОРУС, 2005. – 224 с.

## RESEARCH METHODOLOGICAL APPROACHES TO DEVELOPMENT OF INTERNAL STANDARDS AUDIT

*Harina A.V.*

**Key words:** *international auditing standards, federal auditing standards, internal standards of audit, audit, audit organization, methodical approach*

*The paper studies the recommendations for the development of internal standards of audit. The authors conducted an analysis of methodological approaches to the development of internal standards showed that the formation of the structure of standards and its implementation is quite time-consuming but necessary process in order to improve audit and improve its quality.*

УДК 338.57

## ПРИЧИНЫ ИНФЛЯЦИИ В РФ

*Хастаева О.А., студентка 1 курса биотехнологического факультета  
Научный руководитель – Смирнова Е.А., доцент, кандидат экономических наук  
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П. А. Столыпина»*

**Ключевые слова:** *инфляция, причины инфляции, уровень инфляции, методы борьбы*

*В данной статье рассмотрена проблема инфляции в России. Проведено сравнение уровня инфляции предыдущих годов с текущим годом. Также выявлены потенциальные причины инфляции и методы борьбы с ней. Описан возможный прогноз об уровне инфляции на 2015, 2016 года.*

Знаете ли вы что-нибудь о состоянии экономики нашей страны в текущее время? Что такое инфляция? Как она влияет на экономику? Существует великое множество определений инфляции. Но все они отражают одну главную суть: это процесс обесценивания денег и повышения цен. Если же рассмотреть с экономической точки зрения, то это результат макроэкономической нестабильности, который характеризуется нарушением баланса между спросом и предложением.